

“健康中国”厦门地铁专列海报故事 仁爱成就仁医

医师报讯（融媒体记者 秦苗）如果您身处厦门，不妨踏上1号线、2号线、3号线的地铁列车，与数百位代表厦门的优秀医者同行，奔向健康中国！8月16日，在第六个中国医师节到来之际，“健康中国 救在身边”全国地铁联动主题公益巡展活动座谈会暨发车仪式在《医师报》直播中心召开。厦门专列海报故事分享环节中，厦门大学附属第一医院院长王占祥教授、厦门市第五医院院长黄继义教授作为厦门地铁巡展海报的医师代表进行精彩海报故事分享。



王占祥 借创新发展东风 让科技服务于人民

不遗余力带领全院坚持“科技引领创新发展”战略，鼓励全院职工踊跃投身科技创新，致力于建设研究型医院。10多年来，王占祥院长带领学科团队共同努力，在国内最早开展了脑积水后巨颅畸形的诊断处理；在先天性颅骨畸形上面，做出诸多创新性的工作，填补我国颅面外科领域的一项空白。

王占祥院长认为，作为一名临床医生，要紧跟医学发展前沿，勇于创新突破。他介绍，近年来，医学科技的进步为临床诊断和治疗带来了诸多突破，医院始终秉持“学科交叉融合”的发展理念，持续以科技创新引领医院高质量发展。努力用自己的技术、自己的能力为患者解决病痛，是我们一直追

求的目标。医学探索，永远在路上。我们将持续以科技创新引领医院高质量发展，深刻理解国家创新发展新要求，继续通过高质量科学研究，让科技发展真正服务于民，为推进中国式现代化，为健康中国、健康福建、健康厦门建设贡献更多厦门力量、第一医院力量。

黄继义 “爱在五院” 从理念内化为行动

“医疗是一个奉献的职业，医生一定要由内到外真诚的奉献。你努力奉献之后，我们的百姓是看得到的。”黄继义院长说道。厦门五院的发展有目共睹，而其中肾脏内科能取得如此丰硕的成果，主要取决于有一支名医荟萃、实力雄厚的专家团队。“爱心”铸就医疗未来，黄继义院长在五院说得最多的一句话就是“爱在五院”，简单理解就是，

对每一位患者，医生要慈心呵护，同仁之间要互帮互助，共同提升。他认为铸就医疗事业，让自己的医疗事业达到一定的境界，首先就是要由内在发出自我的爱心。黄院长常常告诫说：“凡是大医首先要有大爱、要有仁心。如果没有大爱、没有仁心，你永远也成不了大医。”五院有两个学堂，一个叫做同民大讲堂，专门讲好

人好事，讲生活中的真善美；另外一个叫同民大学堂，专门讲知识，就是充分的活跃、推动医院全方位发展的氛围，搭建这样的平台。“我经常跟医院所有的医生：医疗领域，治好病是我们医者的责任和义务。我们不仅要锤炼自己的技能，还要让自己具备为患者奉献精神、有吃苦耐劳的精神，还要有对患者的同情心、责任心、爱心。”

（上接 A2 版）

经成为区域性儿科疑难疾病诊治中心，切实缓解了区域儿科就医难的问题。他表示：“我们秉承一切为了孩子的办院宗旨，坚持‘三个平移’和‘四个统一’的发展策略，实现优质资源的高位嫁接，推动医院快速发展，填补厦门及福建多项技术空白，并培养了一支带不走的高素质本土儿科医生队伍。接下来儿童医院将不断致力于提升国家儿童区域医疗中心的服务能力和辐射作用，立足闽西南，服务全国，辐射东南亚，为广大儿童提供全周

期、全方位有温度的医疗和保健服务。”启动仪式后，15位来自厦门大学附属第一医院，厦门大学附属中山医院等15家厦门医院的医者，分享了本次参加地铁巡展的海报故事，厦门市卫健委宣传处处长张从云主持并做了精彩点评。他指出，这些海报故事，也让我们感受到医者敢于担当、为救治生命全情投入的职业精神。现场医师及42.6万线上观众共同见证了这一盛事。据了解，今年的“健

康中国·你我同行”——七城地铁联动主题公益巡展活动，共计开出10条线路，12趟专列，搭载1560张海报包含11位两院院士、128位院管专家、220位学科带头人，5000余人次的海报，以医者的专业形象为健康代言，传播急救等科普知识、防治理念，呼吁社会关注健康，展示医者精神，彰显医务工作者护佑人民健康的职责使命，营造全社会尊医重卫的良好氛围，架起沟通医患的桥梁。

